
 

 بارم سؤالات ردیف

 درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید. 1

 پس از ترک مواد اعتیادآور، بیشتر است. سری نسبت به لوب پیشانیبهبود لوپ پس -الف

 های عصبی بدون میلین است.های عصبی و رشتهماده سفید در مغز و نخاع شامل جسم یاخته -ب

 کند.های فروسرخ، پرتوهای بازتابیده از بدن شکار را دریافت میمار زنگی به کمک گیرنده -ج

 آورند.هوازی به دست می، انرژی خود را بیشتر از تنفس بیشان کم استای که مقدار میوگلوبینتارهای ماهیچه -د

 یابد.های مژگانی، تارهای آویزی کشیده شده و تحدب عدسی افزایش میدر هنگام انقباض ماهیچه -هـ

 تواند غیرعصبی باشد.یاخته پیش سیناپسی همانند یاخته پس سیناپسی می -ی
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 جاهای خالی را کامل نمایید. 2

 دهد.هایی از ................ توانایی خودکنترلی فرد را کاهش میتأثیر مواد اعتیادآور بر بخش -الف

 هایی به نام ............... با محیط بیرون سلول ارتباط دارد.آکسون نورون حرکتی ماهیچه دوسر بازو، در محل -ب

 ود.شباعث پوکی استخوان میپرکاری غده ......................  -ج

 های تیروئیدی ....................... در بدن است.یاخته هدف هورمون -د

 دیابت نوع .......................... با تزریق انسولین تحت کنترل درخواهد آمد. -هـ

 امی مزه غالب غذاهایی است که اسیدآمینه .................... دارند.اوم -ی
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 ه از کلمات داخل پرانتز تکمیل کنید.جاهای خالی را با استفاد 3

برخلاف( غده مؤثر در نمو دستگاه عصبی جنین در  -ها مؤثر است )همانندای که ترشحات آن در تمایز لنفوسیتغده -الف

 داخل( محوطه شکمی قرار دارد. -)خارج از

 شود.سامانه هاروس( دیده می -های استخوانیهای دراز از خارج به داخل بعد از بافت پیوندی بلافاصله )میلهدر تنه استخوان -ب

 آورند.گلوکز به دست میدو ماراتن( انرژی خود را بیشتر از تجزیه ناقص  -های مؤثر در ورزش )بلند کردن وزنهماهیچه -ج

 یابد.افزایش( می -کاری غده تیروئید شود، ذخایر گلیکوژن او )کاهشاگر کسی دچار کم -د

 .نداردتیموسین( نقش  -هیپوتالاموس و هیپوفیز در تنظیم ترشح )هورمون رشد -هـ
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 گزینه صحیح را انتخاب کنید. 4

 کدام مورد جزء بخش محوری اسکلت انسان است. -الف

 ( ترقوه4                       ها          ( دنده3لگن                        ( نیم2( کتف                     1

 شود؟فیز کدام قسمت رویت میدر تشریح مغز بین مخچه و اپی -ب

 ( هیچ کدام4های چهارگانه          ( برجستگی3                   2و  1( بطن 2                 3( بطن 1

 م استخوان، ..........................به طور معمول میزان تراک      کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می -ج

 یابد( هم در مردان و هم در زنان در سنین بالا کاهش می2( در هر سنی در مردان بیشتر از زنان است                 1

 یابد( در طول زندگی، در مردان نسبت به زنان با شدت بیشتری تغییر می3

 نسبت عکس داردهای گازدار و نوشابه D( با مصرف ویتامین 4
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 سوالات امتحان درس :

 2شناسی زیست

  مشهد مقدس6اداره آموزش و پرورش ناحیه 

 موسسه فرهنگی آموزشی امام حسین علیه السلام                                           

 1402 ماهدی 

 دبیرستان دخترانه امام حسین )ع( نام آموزشگاه :

 ساعت شروع :  5/10/1402تاریخ امتحان :  تجربیرشته تحصیلی:  یازدهمپایه تحصیلی:  اولنوبت امتحان 

 قیقه د 80مدت امتحان:    3تعدادصفحات :  18 تعداد سوالات: شماره صندلی :  نام ونام خانوادگی : 



 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 5

 شود؟ و به چه شکلی است؟ترین ساختار عصبی در کدام جاندار دیده میساده -الف

 کند؟کدام ساختار در دستگاه عصبی مرکزی، مغز را به دستگاه عصبی محیطی متصل می -ب

 ها را بنویسید.دو گیرنده حسی در دیواره سرخرگ -پ

 شود؟های بویایی در کجا مشاهده میاولین سیناپس گیرنده -ت

 ؟ )یک مورد(شودنمیهای اسکلتی متصل به استخوان، باعث حرکت استخوان کدام ماهیچه -ث

 کدام حس در درک درست مزه غذاها تأثیر دارد؟ -ج

 ت؟ساها با چه ساختاری پر شده ها و صفحههای بین میلهدر بافت اسفنجی، حفره -چ

 روند چه نام دارد؟نیمکره مقابل می های عصب بینایی یک چشم بهبخشی از مغز که آکسون -ح
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 با توجه به شکل به سؤالات پاسخ دهید. 6

  بطن چهارم را روی شکل نشان دهید. )شماره مورد نظر را بنویسید( -الف

 های چهارگانه جزء کدام بخش )شماره( هستند؟برجستگی -ب

 شود؟ریز محسوب میجزء غدد درونکدام بخش  -پ
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 ی اجسام دور مشکل دارد.کند و با وجود طبیعی بودن قطر کره چشم، در مشاهدهفرد جوانی به چشم پزشک مراجعه می 7

 این شخص به کدام عارضه چشمی دچار شده است؟ -الف

 علت عارضه چشمی این شخص چیست؟ -ب
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 سؤالات زیر پاسخ دهید؟در انعکاس عقب کشیدن دست به  8

 سر بازو را بنویسید.نوع سیناپس بین نورون حرکتی و ماهیچه سه -الف

 های چند نورون به طور کامل در ماده خاکستری قرار دارند؟دندریت -ب
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 های مؤثر در جاهای خالی کدام هستند؟نام هورمون 9
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 جملات زیر را تفسیر کنید. 10

 بیند.آسیب نمی MSهر نورون موجود در بخش خاکستری نخاع در بیماری  -الف

 کند.ی بادام تلخ را خوب حس نمیفردی که از شدت عصبانیت دهانش خشک شده است مزه -ب

 فاقد سازش شود. یتواند سبب تحریک گیرندهمی فعالیت شدید ماهیچه -ج
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 کند؟در موقع انقباض ماهیچه اسکلتی هر کدام از موارد زیر چه تغییری می 11

 طول سارکومر -تا میوزین                   پ z فاصله خط -طول نوار تیره                   ب -الف
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 ی بیاورید.برای درستی جملات زیر یک دلیل علم 12

 شوند.های ناقل باقیمانده از فضای سیناپسی تخلیه میپس از انتقال پیام عصبی مولکول -الف

 های اسکلتی در حفظ دمای بدن مؤثرند.انقباض ماهیچه -ب

 های مخروطی در همه جای شبکیه یکسان نیست.تراکم سلول -ج

 در چشم دوربین مقدار زجاجیه کمتر از حد طبیعی است. -د

1 

 با توجه به شکل زیر )در مورد ساختار چشم( به سؤالات پاسخ دهید. 13

 شود؟چگونه تأمین می 2مواد غذایی قسمت  -الف

 کند؟چه تغییری می 3هنگام مشاهده ستارگان قسمت  -ب

 شود؟توسط چه بخشی از دستگاه عصبی حرکتی کنترل می 1قسمت  -پ
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 2شماره  دوم هورمون هاتخمدان افزایش ترشح

 ؟

 1شماره اول هورمون  هیپوفیز پیشین

 ؟

 هیپوتالاموس



 ی زیر پاسخ دهید.هاهای حسی به پرسشدرباره اندام 14

 د؟نروای به شمار میهای مژکدار حلزون گوش درونی چه نوع گیرندهسلول -الف

 کند؟های مختلف بدن نسبت به هم مطلع میها، مغز را از چگونگی قرار گرفتن قسمتفعالیت کدام گیرنده -ب

 ها در حشرات قادر به دریافت پرتوهای فرابنفش هستند؟کدام گیرنده -ج

 شود؟گیرنده دمایی در کدام قسمت داخلی بدن یافت می -د

1 

های سمت چپ ارتباط دارد. ارتباط بین آنها را مشخص های ستون سمت راست با یکی از واژهها و جملههر یک از عبارت 15

 کنید.

 کند.در زیر تالاموس قرار دارد و دمای بدن را تنظیم می -1

 باشد.نردبان مانند میدو طناب عصبی این جانور به شکل  -2

 ترین بخش مغز بوده و در انعکاس عطسه و بلع نقش دارد.پایین -3

 باشد.در پشت ساقه مغز قرار گرفته و مرکز تنظیم وضعیت بدن می -4

 باشد.های حسی میمحل پردازش اولیه و تقویت پیام -5

 ی شنوایی و بینایی نقش دارد.هاهای عصبی آن در فعالیتدر بالای پل مغزی قرار دارد و یاخته -6

 النخاعبصل -الف

 پل مغزی -ب

 مخچه -پ

 ناریاپلا -ت

 دستگاه لیمبیک -ث

 ساقه مغز -ج

 تالاموس -چ

 مغز میانی -ح

 هیپوتالاموس -خ
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 در مورد حرکت به سؤالات زیر پاسخ دهید. 16

 چیست؟های اسکلتی در انقباض طولانی مدت ترین منبع انرژی ماهیچهمهم -الف

 شود؟های اسکلتی، یون کلسیم به کدام اندامک سلولی بازگردانده میدر هنگام توقف انقباض ماهیچه -ب

 های نازک پروتئین در سارکومر چه نام دارد؟رشته -ج

 «اساس حرکت در جانوران مشابه است.»منظور از این جمله چیست؟  -د
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 سؤالات زیر پاسخ مناسب دهید.های کتاب درسی به با توجه به فعالیت 17

 شود؟با توجه به تشریح مغز گوسفند، کرمینه در کدام سطح مغز دیده می -الف

 ه، چشم چپ و راست را تشخیص داد؟توان با توجه به قرنیدر تشریح چشم گاو چگونه می -ب

 ترین بخش در مغز ماهی کدام است؟فوقانی -ج

1 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. 18

 کنند؟ها به چه منظور استفاده میها از فرومونگربه -الف

 های کشاورزی و دامی یک منطقه به چه عاملی بستگی دارد؟مقدار ید موجود در فرآورده -ب

 ها اثر دارد؟نفرین روی چه بخشی از ششاپی -ج

 کدام هورمون در کاهش گلیکوژن کبد نقش مؤثری دارد؟ -د

1 

 

 

نمره نهایی پس ازرسیدگی به  نام خانوادگی دبیرنام و  تصحیح و نمره گذاری

 اعتراضات

 نام و نام خانوادگی مصحح/دبیر

  با حروف با عدد  با حروف با عدد

 امضاء :   

 

 امضاء :   


